

A Székely Nemzetről 1533^{bau} költ. mof. Deálból Magyarra fordított Kérinstra tett világozó Jegyzet.

Stavros Dacia 1.) Az itten egy nevezett
Alpestris Dacia, nem lehet egy karmadit
Dáciát emeni; mellyel a Turdusok eliepen
severnek; hanem annak határon hava
sos, hegyes részeit mellyen a Székelyek
laktak: mellynek központjáiul a Szagita
hegye láttatik lenni. Titeltetik ez alább
a hol Gyimes, Naskalát Nyerges Tar,
Tatar, és Rika Havasairól; Ol. Feketékü,
és Küküllő Vireinél, Budvár, 3 több
szaga Székely helységetről van emlékezet.
Imren mindjárt alább Stavros Földnek: Tena Alpestris me-
agok szerint optja 2.) Er az első, bevezető Cri-
kely Kevészet ki íve, igen meg egyezik a Ver-
bótri jóvalival 3. d. 14. tit. Verbótri istaadomány
könyvet 1514^{bau}. Er a Kérinstra készített öfve,
1533^{bau}. Tehát ezt a helyet az egybeszedő Verbó-
criból írta: De inkább gondolkodom, hogy Verbótri
Erdélyi István Mester levet, mind ő, mind a K.
Dus Dója ugyan azon régi Küküllőből költet-
nek, és azért egyetnek meg, hal hogy a Kér-
instra több van.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Továbbá; Mit képmel a Székelyek történe-
teiben eret a Deál próf: Tribus, Generatio
linea Generationum, és alább eléforduló
pró: Genus? - Körönfégyesen jegyere meg
jer az Olvasó, hogy eret nem egyet jelentő,
hanem mindenkül megkülönböztetett ér-
telmű Crimeres pró, a Székelyekre kérvé.
2^{or} Hogy eret, nem tulajdon kava, hanem
határon fogott nevezeteb aratra a dolgoz-
ra kérvé, mellyeket jelentenek, nem a
Romaiaknál, sőt más Nemzeteknél szinte
nyoma cunet az Optáinak; azért tulajdon
neve sem lehetett.

Er a pró Tribus, ha személyre vitétik,
annylt kérvé, mint Kép, Sereg, melly birzo-
nyos indékben, vagy Vir mellett megfélepedett.
Ha helyre vitétkül, annylt kérvé, mint
megye, vagyis a mint nő kérvé, Szék.
p. o. Tribus Tarian. A Tarian megyéje.
Arad cum Tribus. Arad a maga kérvél.

Generatio, és linea Generationum. Er az
-ket a földet ar pról vit, a Két prót alanyát
Ké kérvé: Nem, és itg. - Az egész Szé-
kely ség, sőt a Székely ségnek minden megyéje,
vagyis Kéke hat Nemre volt feloptva, és

és minden nem ismétől, vagy hat Ágra, Er-
bíronyija ezen Királyság foglalatja; de
szalkhatatlanul bíronyija, Káron Eről
Tróli Ket Monumentumok, melyek minden
Kifogást feljül haladnak, Eről bővebben
máskor.

Genus. Erupionaf itten, de Grammatica
se Logikai értelmére minfenszerűség; Men-
itten a Prékely Nemzetben a Jó, Lovas, vagy
Lofó, és Gyalog Kender Különbséget jelen-
Ert feje a Háromférii petseten lévő
nültrávis: Arma trium Generum
culorum. "A három Venclü Prékelyek
Erinere. Így a régi leveleiben: Arma
Comes trium Generum Siculorum. "Arma
a három Venclü Prékelyeknek Jpányja
1^o Jegyris. Ezen Trók megkülönböztetett
értelmirel nevtudásából az aruravon
következett volna a Kik Deálul is
hogy a Nem Trónal Kifjerevise nem fja
errelor egyjőval islet: Generatio, hanem
art hol Trinonak, hol Genusnak, hol Gen-
nek fordítják, Mint ezen Királyság
alább tapasztalhatni.

2^o Jegyris. Ez az Nemet, és Ágok kü-
lönbsége foglalt előbb a Tróris
Kendire mindenik Prékelyben, vagy hogy
ha most a Hadnagy, vagy Dicső a Halom
Nemből völt, más esztendőben az Eölik Nem-
böl válsztattak, miglen a Tróris mind a
hat Nemen eljárt, és a hegedikben esmet
a Halom következett. Másorffor: Az örök-
sége is mind felvölt az esztón, kivált egyen
a Lofó örökjéget, erre a hat nemre, és
aroknak Ágaira. - és Had idején min-
deniről egy egy szemelynek kellett fel-
ülni. A Eöli Kendei pedig a hanylófősé-
get bírtak, annyi loval ütél fel.

Más Nemzetektől Siculusnak nevertetett. 3.)
Ezen utolsó rendetben a Prékely Nemzetnek
eredetéről, és nevéiről vagyon ásko. Minde-
kettőről melleleg legyen elég ide art meg-
jegyezni. Eredetéről néve: Hogy a Pré-
kelyek az Átilla Hunnussainak marade-
si; és hogy a Magyaroktól egy vagyon azon
eredetűek, egy bővebb vizsgálást kíván.
Itt elég most art mondani: hogy ennek egy
régii hiteles Tróris ellene nem mond, és a
míg ezen állitással fundamentumosan
ellenző nem mutatattatik, igaznak
marad. Típlál a Reménység, hogy Kincly Trók-
nak mérje, és fundamentum nélkül való állitá-
sait jóvendőben megfognak tráfoltatni.

4
Nevévelre néve: Hogy a Rekelyek más Neme-
zettől Siculus-oknak nevezettek, annak okát
Könnyű feltalálni. Mert ők magok magokat Re-
kelyernek, vagy a régi hívás szerint Sökölgyernek
neveztek. Ebből a névből avelék Eselyben való Blá-
kok ezt a főt formáltak Rekely, ettől mások
ert: Siculus. De ez a Sökölgyer honnan vette
eredetét? meg egy tudós, és nyomon vizsgálásra
hagyatik.

Rabonban 4.) Ez egy eszméletlen fő, ahol se
találom mást. Ez a Rekelyernek Sökölgyernek
regi neve volt. Így hívják a Rekelyek Sököl-
gyernek, Dudáról fogva egészen S. Déliig,
ahol alatt ez a Rekely név eltörtötten, Ver-
reik Spányornal kezdettek nevezetni. - A
többi közt két vétkes és nagyon, mely ide leg in-
társ ittik: Ar első. Ez a név Rabonban Hiva-
taltali nevére váltott egy valamely Rekely-
tól, a kinek ez tulajdon neve volt, mint p. o.
Cérántól Csápar. A másik: Valamint
ez a Feris mondja, és Verböcri is leírja,
a Rekelyek Sökölgyernek hivatalának egy
nagy része állott, a Rabon való bánatban;
a Sökölgyer általhagottnak meg Rabon tájában,
a Spányornal meg Rekely tájában. S. t.
Innét meg lehet, hogy még Rekely tájában frü-
letett ez a név: Rabonban, Rabonban,
Rabon, Rabonban, és idővel egy nagyobb
hivatalnak nevére váltott. Nem is
lehet ezt az vétkes Grammatikus vi-
sétegeinek, és Elmé füttatásnak nézni. Mert
az ilyen öfvetett Rekely nyomát látjuk
ma Rabonban: Csorbán. Így nevezik Ma-
gyar Rekely névben a csorda öföt;
Csordával bánót. Innét: Rekely - Re-
reftaldó. - A miben ide kara meg Rekely
tűnt, ne mennyűng arit a Rekely

A végre 5.) Ebben az egész Rekely
a Sökölgyernek hivatala hivatik le. Ezer
tastorott az Aldoró Pap hivatalis; vala-
mint alább meg világosabban ki tetstik.

Rekely Rekelynek, 6.) Az ilyen Rekely
Rekelynek eszméletlen Indiai Rekely Rekely
nak a Rekelynek kéjából nagyon Rekely
nalva; de Rekelynek Rekelynek Rekelynek
karnak hivatik. - Eről alább többet!

Rabon Rekelynek, Anachorim 7.)
Anachorim. eszméletlen fő! valamely
Rekelynek neve. Rabon, Rekelynek. Hivatala,
vagy Rekelynek Rekelynek jelentő Rekely. -
Rabon Rekelynek szerint a Rekelynek
nél: Rekelynek. Az Rekelynek a Rekelynek
más Rekelynek hívják. Rekelynek. ezt sem
eszméletlen. Hanem egy Rekelynek Rekelynek
hül tudó Rekelynek Rekelynek, Rekelynek

5
Fejedelm, vagy verer; de a Magyarok az
utolsó n. betűt m-re változtatják, mint
p. o. Fatair Ham. A Zandir főis Főöt
Fatair, Berba, vagy Arabs eredetű főlehet,
a mint a végerekből kopya lehet vetni: Elő,
hogy az Árpád megérkezésekor a Pétkelyes
Cáberére volt Zandirham.

Az Almos fia Árpád Verer alatt. ij.)

1.) Itt is Humusokról van említés, a melly
alatt a Matyas Andras sava legyen, alatt
az eredeti főe, hibának látszik. Mert a
Magyarok 888. táján, hi fővelelkor már
körönsegesen magok magokat Magyaroknak
hivták. Ezt Seregen jötték pedig, az egy-
ik Nagy Magyar Orságból Auszalian Ke-
resztül Munkátasa Almos Vereréve
alatt, mellyet a Béla Notariusz is meg.
A másik Lebediából Moldvába a
Lebediás Vereréve alatt: A Munkátas
fele' ment Seregbelik Ungroknak nevé-
sették, a honnan az Ungarus név szá-
marott, a Moldvába jöttek pedig, kikről
Constantinus Porphyrogeneta Császári is,
mient, mient nem? Nem tudatik Főre-
köknek hivatalattak, de ez a név aru-
sán elenyészt.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

2.) Almust így írja: Almos, Ez is
újrag! mert minden más főe Almusnak,
írják, hi vévén a Görög főet, kikertis,
mint más idegen neveket elrontják. De
ebből vitákos az hogy a Magyarokat az
Almus neve nem Almus, hanem Almos
volt. Ez így tisztán vévén a főet, Seregen
öfve illik a név a dologgal: hogy t. i.
Almus Főerege az Almus Almaert
nevertetett Almosnak.

3.) Nem azt mondja, hogy akkor jöve hi,
(egrepsuseft) hanem: akkor érkezvén,
(adveniente) Ugyanis eunél a Seregnél
Lebediás volt a Verer, Árpád pedig az
Attyával a Munkátasnál. De egy törté-
nik a dolog, hogy Lebediás az Almossal
lévő Sereggel együtt, ahol tartolva magát
Amulf Császári segitőgére megyen,
Moldvában, csak a Hárol nejei maradván
konn; Ez alatt a Dolgait rá ütötték ere-
re, meg kergették, és lakhelyeit elpuszti-
tották; a kik meg maradvánok a Pétkely-
ekhez vontak magokat. Meghalván ereket
Köborlásal való vészprá terítésben,

Arpad

Arpad kara kiferte őket; és ez az a környúlattól melyről íratik, hogy elejék be küldötték Kestien a Pékelylek, és magotkor hívták.

A mint az acták, és mostis a mi Urunk házában meglevő monumentumok bizonyítja. 12. Ersted az 1833-ik éftendő. A Keresztény Államok Társaság. - Itten Keresztény fog az Gr. - Hegvannak még ma is ezek a levelek; Sándor Ignác Urak tudkadják; még eddig de' korrajon' fermi nem lehetett. Mindazonáltal hírellyelről láttatlan is nem lehet okosnak névelkedni; Mert a Déla Notáriussal, és Constantinus Bosphinogenával nem ellenkerik; sőt az utóbbival sepen megegyezik, az, a mit ezekből Mátyás Aurás hírt.

4226 kéziratban 15. pont

Kövekre valónak metve. 13. Reveretes Új-ságok! - E fennit a Pékelylek törvények voltak: azok hat köre voltak metve. azokat Hat-kö-vekre hívták. Tehát a Pékelyleknek erkoris volt irások! Isak a nem tudatik, mi-lyoda betűkkel írtak, és ez az ő tulajdon betűjök volté, vagy a Hunoktól, vagy maj' Nemzettől vet-tiki? - Arpad velek mulatott: Nemzet Gyűlést tartottak: áldozatot tettek: Törvényeket előtte fel olvasták, és Arpad azokat a Magyar Nemzet re' írták magáéba tette. - Ebben a Pékelylek Törvénye leírásában az a Reveretes, hogy köre volt írva, még pedig Hat köre. Így alább, mikor a Pékelylek Sr. János Király alatt a Keresztény Állam bevétték, és magotkor a Sr. Kónakor kötelezték. eanél adókéjnek Országos mávany köre voltanak írva. A Hat-kö-ve' reveretes a Törvény Kö-ve'nek hat akkor lehet igazán meg magyarár-mi: Mit kor aródnak farrésenek, irásának, felállításának leírása valaha vitagosságra jó. Most annyit lehet gondolni, hogy azon alkalmatosságala Nemzet a régi föld's penint, aródnak a Törvényeknél állandós meg tartására egybe-estlűvén azt bonnal elegyített tulajdon véreket itálával erősi-tették meg.

BCU Cluj / Central University of Cluj

2226. kéziratban hat kövek
Sz. Ersted. Magyar Nemzet 1900-iki (XVI) évf. 50. lap.

4226. kéziratban 16. pont
tehát tovább a kisitő névkezes

akkal veretesik 14. Lásd ezeket a Törvénye-
ket a Déla Notáriussal a Sr. De' János
De nem erredel aszóddal éppen, hanem némely
re'iben változtatva, amint ez a Kérés
épre vétele mutatja: a Magyar Nemzetre
habva. Erakat Irónal egy mással való
meg egyezése is nagy próba ana; hogy ez az
Írás nem költemény. Mert a Déla Notári-
ussal Kérésre sokok a föld finen,
fel nem találhatók még eddig mással,
hanem

hanem

hanem a Déli Csápai Könyv Székben,
S innen legelőbb tsak 1744ben korotott
ki napfényre: Ennek a Királynak kunnárája
is 33ban a Déli Notáriusából nem vehette
hanem arról a más régi irásból kellett
vennie, mellyelől emlékerik.

Egyre: 1. Az katolix Jörvény jók a
Tó Kabonban Aldorotjairól. Minden Nem-
zetnek az ő Jörvényein, és Verésein kívül
meg volt a maga Palladiuma, és különös
olyan Irókása, melly a Törő Székjéget egy
Lepte kötötte, és tartotta; mint a Magyarok
Kört van ma is a S. Korona, és Ország Gyü-
lése. Ugyen Palladiumok volt a Székely-
eknek az Aldoró helyke jökei, és az egy
Anyaváros: Ugyen Irókás volt az, hogy
a Bokárral való Nagy Aldorot Innepen
minden Székelynek feje vesztése alatt meg
kellett jelenni. Innen meg tessék az is, hogy
a Székelyek eleitől fogva nem voltak valami
vad, barbárus ember vérel aldoró néps; hanem
relió, melly borsal, vagy virrel aldorott.

2. Ezt az Aldoratot mindenkor követte,
egy nagy vendégiség, a Székelyek nagyobb egye-
fűtése; valamink a követőre Székelyből
kötötték. Erit meg egyer a Déli Notári-
usának, eme gyarvon előforduló savaival.
et *Secernit magnum Aldomias*, és nagy
Aldomias künalának. Mind a tette pedig
meg egyerik az ember nemnek eleitől fog-
va követett jó szokásával, melly ez: Hogy
Innepen, kivált a Nemzeti Innepen
egyének, igaznak, és igazjának.

Arpad a maga Irásából. 15.) Hogyan
keletett Landirham az Arpad Irásából?
által nem láthatom, holott legelőbb így ir:
*Unck s. t. i. Landirhamnal: Jidejében erke-
tek el a nagy Humus Nemzet, Arpad
verősege alatt: Hanem a Anyafiságot,
vagy Barátságot kötve együtt: Arpad
az új Irásáig jelenül maga Irásába
fogadta, mintegy Adopció fogadás által.*

És felmene Munkáts földese. 16.) Ezek
igen megtartaváló jók! Men ezek
kötik össze a Déli Notárius bepedlit
a Constantinséval. Ugyanis azk sepi:
hogy Arpad bebecsiált, a maga nepevel
Constantinus ferenct el inditván a Ga-
jánus kirja, és Morva fele, Havafalyföld-
din által. Maga vitéza ter Munkátsra
a maga Seregéher. Azon araton t. i. a melly-
en jött volt. Nem Erdélyen által, hanem ké-
műven beress orsz Ország, és Gallitria fele;
mellyeket már meg ködaltatott volt.

A Pannon földére. 17.) Judva lévő dolog,
hogy a Dunán innen való része Magyarországnak
nem volt soha Baionia: de a Semnario
mindenütt a taljában Magyar földet int; és
egyebütt a Magyar Királyság Pannon Király-
ság nevére.

Karvaib Ham Nabou Sarloum-ot, 18.)
Er az Hoppolet fele sige neve Sarloum. E Jatair
vegereti fia. Ezeket Jatair volt? igenis, mert
az Abja Karvaib, Jatair Ham volt, és nagy
ar volt, mert Nabou-nal timentatik. Nemis-
tsuda, hogy egy Jatair Ham leányát vette el,
mert az Appair Kandir Ham Ham volt,
és talán Jatair eredetű. — Er a történet ama
mutat, hogy akkor a Prilelyel fronszóságában
körül kellett lenni, valami valószínű Jörö,
vagy Jatair nevével, melyből Hoppolet
magánál feleséget hozott.

Zapori Mägor, Nemreffigből való, 19.) A Zan-
dirham felesége, Zapori Mägor, vagyis
Magyar Nemreffigből való volt. Ahol a múlt
szárban az örökösök egy nevére. Zaporigi
Jatair volt laktak; hogy ott elő: 888. előtt
Magyarok laktak, meg pedig a Lebedia's
seregéből; abban semmi kétség nem lehet.
A Magyar fia Zapori is ezt mutatja. A
Dnipec vize mellett való Magyarok egy nevé-
tellel a vizen lévő volt Zaporiól, vagy a
vizeket tartó községéről, Zaportastólól,
mint az után az óda lefedett Jatairra
nézve ragadt ez a név.

888. = szentendőben-epittele 20.) Aiba lak-
fik az szentendő számban. Mert a Szpad
888. után járt a Prilelyel, arután kara-
told meg Hoppolet: arután lefűz három
fia és euner emlékeztetése épít ar Alma
a Hamne Káprólát a Rabban a Dorak-
jára; és így 898. táján. &

A Jörökös földén, a Hitenőre havasos
földre megett. 21.) Mifjoda Jörökös földé-
re? Kiket az óra nyitván megkülönböztet
nem volt a Prilelyelől Jatairólól, hanem
a Magyarokólól; Kiket Mägor néven hívü,
mint feljebb; sőt Magyar néven is mint
alatt ebben a földben Magyar Dica, Körönsé-
gesen pedig Pannonoknak. A régi Kap-
nyugatti föld fele, a Jörög ivöl Körönsé-
gesen, mint a Sr. Körönsé lévő irásy bira-
nyitja kiválszeppen pedig Constantinus
Porphyrogeneta igen világosan, a Magyarokat
Jörökösnek nevére: és arit ma a Judsok
kötött semmi kétség mint a vlla; hogy
a Lebedia's alatt Lebedia'sból Constantinus
perint kijött nép, nem a Magyar nép
lett volna.

o Segyris. Mi lehetett az óra, hogy Dudvárat
oda hogyvian egész hára kéjivel
Cirkba költözik Kandirham? Néhan
egy látszik hogy a Lebedia's Jörö-
jeitől üressen maradt helyfoglal-
ás el foglalásán; a melyeket ar-
után a maradikok mint örösi-
get felis osztottak.

Zekai

Tehát ~~itt~~ a Fővölgy földén itt is az a földet kell érteni, a ková a Lebediá's atthon maradt népe magát a szeptis ellenjég előtt meg vonta vala; és a mellyen Arpad a Székelyekhez való jövetelével meg szállott volt Csikban, és a honnan felment Hun-
káttra.

Attár igaz legyen ez az állítás, alár nem, a dolog maga a vizsgálódással mindenkor nyér. Szabad legyen az írt némely okokat el'korni; mellyek ama láttatnak mutatni; hogy az a Régi Fővölgy Nemzet, melly a Magyarokkal egynek tartatik, nem egy Nemzet volt velük, hanem más igaz Fővölgy jötteket akkor a Fővölgy Nemzet a Magyarokkal, mind az egész Dicsődalom Jepsze népe egybe volt köttetve, a mint látszik; mind pedig azért némely részben egybe keveredtek is. Az okok ezek:

1. A Dela Notánvissa a Fővölgy Nemzetéről nem emlíkerik; hanem csak tisztán a Magyarokról, és erőt munkáts-nál Gallitriából vési Magyarországra. A kinek parait Néstoris egy igen híre-tes Orosz Dó meg erősítte. (Lásd, Néstor ál-
-tesse Geschichte der Russischen Geschichte.
a Scherer fordítása felel az 53. lapon.)

2. Ez a Kéziratis a Magyarokról megkülönbözteti a Fővölgyt.

3. Ez a Kéziratis nem csak itt említi a Fővölgy földét, hanem alább is, a hol a Parabos Tribuffáról szó van, és ott is különböztetve a Magyarokról.

4. A Magyaroknál 108. Tribuffok volt, a Fővölgyek pedig két, a Horaroktól korrajok Szakad. Kábar Tribuffal nyólt.

5. A melly népe Lebediá's Fővölgye-
reginek el'falad, és Persia felé négyen;
arok igaz Fővölgy voltak. Iti a Mostani-
aknak, elci; Tehát arok is, a tá Lebediá'ssal
Moldvában meg telepedtek, 3 oláh Ország felé
nyomultak a Fiska melle, nem lelttek, más
Nemzet, hanem Fővölgy, mint a több Attyok-
fiai. C.) A Székelyek körött található
sok Fővölgy nevek: Karboun, Karpaib
Kám Nabou. s. t.

7. Sok némely helybéli Környülállá-
soris ama mutatnak. Noha a Lebediá's
sereginek nagyobb része oláh Országon
által fel nyomult Magyarországra Arpad-
kor. De egy része, 3 talán maga Lebedi-
diá's is a Székelyek közt meg maradt.
Ilyen Környülállások ezek: hogy Lebede
Kedvarhely Régen más fele tartotta nevet
Lövétiben, egy faluban, melly Semmi nem
egyéb, hanem hívták Lebede:
Hogy

Hogy a mint Homorod Aludról által mennek
a Hagymáson Vargyasra; a hegyen egy régi
puszta bárnak állgában lévő merő máis
Törökök lakó helyeinek nevertetik. és
beun Vargyasra egy egész ufsra, máis Török
ufsraival hivatik. Holott, hogy a máis
Törököknek a M. Királyok vagy Fejedel-
metek alatt Udvarhely képen várokk, és lakó-
tő helyek lett volna, és Vargyasra a Rékely-
errel ufsra jereiben laltal volna: an-
nal a Törökökkelben semmi nyoma min-
tven, Kejtelenfégi; Mert az Udvarhelyi
vár 1562-től fogva, az előttis pedig a Ré-
kelyfégen Mikó vára, Dalványos vára,
Török vára, várhegy ott lévő képen, nem
volt kétség várat építeni.

Az eret arókor valamit eménel, az u-
gyan meg marána, mivel hogy igaz is, hogy
a Törökök, és Magyarok pámarájára nére
hajdon aryafias két kémet voltak, és Török
kémet a Magyaroknál, akkor kifélt lévően,
egy hibuffa volt: De az a Constantinus, és
Cedrenus állítások, hogy ugyan aron kémet
kétfele fele, fele megyen Napreletra, fele
Napnyugotra, és mindjárt két külömböző, mind
szóráspaira, mind öltözeteire mind nyelvire, és
névire nére teljességgel külömböző kémet
váltak belőle, és kántaták. - és hogy kö-
relebb a feun fozgo kifélt tárgyra prob-
jam, arhi könnyű leune meg Magyarolni,
hogy a derek, és nagy fejedelem Lebediás
Teregével lett némelly olegyedis után, hogy
jöttek be a Rékelyi köré az Arabi forma
Törökök, kivált a Hivatalosba, Kifélt-
ge Ebe. Mert a Törökök foláig talraun
Cikiban, és Havasalföldön, nagyobb, és
erősebb nép volt a Rékelynél.

a Hét erdők Havasos földje megett. 22.)
A Hét Erdők Havasos földjének nére
pontja a Hargita hegye, Euner oldalá-
ból, melly Napnyugotra nére, lehet tökéle-
tesen meglátni aron meffé le nyuló
erdős bértreket, mellyeknek völgyein
folyna alá a Küküllő, Hjó, Deság, Fe-
nyed, Homorod, és Vargyas vizei: A Hét
Erdők Havasos földén két Udvarhelyi
várat, a megetté lévő földön pedig Cik
Országát Hét érteni.

a Blakusok földén túl. 23.) A Bla-
cus-akon Kell itten érteni, a Rumunykot,
mint magok magokat hívják, Magyarul
Blakokot. Így Neveri ölet a Jász

a Tatar Széjedelmis Abulgasi Dagadur
 Chan, a Tatar Széjedelmével Nemzetfejet
 ról írt Könyvében. Pray Ur Disp. IV.
 a 6t. lapon eren javait karrá elé: "
 "Eunen a Kibgyáknak felserdülve, al-
 "tal ada Ogus a maga Seregeit, hogy a
 "Kuszolat, Oláhokat, Magyarokat, Baschi-
 "vokat, kik a Siu Attil, ej Tajsé melyé-
 "keim lálnak vala meg hódoltná." És
 "igy Abulgasi itt még aróvól az iclővól
 "fről, mi kor a Magyarok ki nem jöttek
 "vól, I akkor neveri a Magyarokat Maga-
 "válnak, I az Oláhokat Oláhoknak, min-
 "deniket Magyar Néven.

A Görög nyelv nevéik ölel Dlaccoknak,
 mint Ciinnanus, leg elföbbeumú it' bsz.
 táján. Igy neveri őket erutan Rabbi
 Beniamin Sidois Uterisában, melyet
 1183. táján írt meg; Innocentius Pápa
 Rajnáldnál 1203ban. és nem tsak II.
 Andrá's Király a Kráfoznak adott leve-
 lében 1222ben hanem az egész Kráfr Nem-
 xetis mind e mai napig.

Az Orsz. Göl körül pedig nevéreiesen
 Hektor a 2t. Prám alatt említett Köny-
 vében is helyen Blachonak neveri
 őket.

Vacsárik tehát s. ma Vacsáresi: jeltor
 az Oláhok földé volt. Mind ez mind
 Rakos Csikban vagyna. Ezt a helyet
 a követkerörel egybe vetve, vgy jó ki:
 hogy Csikot, Káprout, Gyergyót Uppou-
 let alatt kerlettek a Prékelyé meg ül-
 ni; a Dög Csikban leg alább Oláhok, és
 Görökök laktak.

Anacharsis Philosophus korott volt Görög
 Országból, st. 24.) Esmét egy vij'ság!
 Egy Prékely Góban az Anacharsis
 Philosophus neve, I halála. E mellett
 még az az Aldoró Bohán's, melyet magá-
 val korott Athenéből, és a mellyel való
 áldorot korott meg ölettegett. Tennebb
 említetett, hogy ezt a Bohánt Anacharsis
 nim találta meg. Jekát Anacharsis
 halála után elvepette vól. = Anacharsis-
 mól ebben a a kéfben láfó 1684. 243.
 laps. Curtius VII. 8.

De Mátyás Andrá's befedénet
 igazságát nem Harvócskával bizonyítja,
 se nem Curtiusal: hanem a Athadagus
 Király leveles kerényiből vett levéllel,
 a Sándor Hár táclájából. Er

BCU Cluj / Central University Library Cluj

+ Harvócsk.

Er ejszét más híjvá. A Hadagos, és egy
Prékely Sándor hogy jönnek előve?
A mennyiben nyomorú lehet, a dolog így
látatik leüni. 405ben vagy 406ban
A Hadagosus pogány Gothus Király fram-
lálhatatlan képpel, vele lévén a Hunnu-
sok is, mint nevezik Uldin Király alatt,
Olaf orfágra üt a Romaiak ellen: de Silico
a Romaiak verése Uldint, és más Segid
sergeket verelő Királyokat titkon maga
vérsze kötötve, arónak segítségel, és
kivált a Hunnosok által a Hadagos
Hadát kegyetlenül megveri és elűzi.
Maga Hadagos is elűzi. ¹⁰Éb. Hü-
lönöst környül állavól erről a Króniká-
ban meg nem irattak ugyan; de a mint
bírónyos az, hogy Hadagosnál eddigi mind
látva, mind kiítve, mind leveles Petrengyei
felverettek, és felprédálhattak; úgy az is
meg lehet, hogy azok a Hunnosok vagy azok-
nak egy része Magyarok, és Prékelyok el-
vohának, és a leveleket fel dúlván, a mit
arokból akartak, vagy jónak találtak, meg-
tartották. Ebben minden semmi ellenzés,
semmi lehetetlenség. Lásd Bräys
Annales vet. Hunnos 8. 9. l.

De abban is lehetetlen, hogy egy olyan
vad Gothus királynak, a mineműnek
A Hadagos intik, már 405. táján Aetái,
az az Kendes napló könyvei lettek volna.
Tesein Larivnál Dits leírásai meg
hírui Ott II könyve 25. lapján, és
1019ben mikor könyve kiadatott, emlékezik
Thaton, és Alboin, Gathusa király-
ának; Hunimund, és Frasinund Gepidák
királyainak; Kagan, és Kaba Hunnu-
sok királyainak Aetáiról, és igaz bíró-
nyitajalról, mellyet meg akkor meg-
vohának. A Hadagosnak, ki mindenképen
nagyobb és hatalmasabb király volt, mint
nem lehetett volna? - És így "hikető" az,
hogy a Prékelynek egy áldoró pokarok
volt mellyet Anacharvis horott volt Görög
Orfágtól. Mellyben a nagy tudás az, hogy
4333ban meg meg volt; és annál nagyobb,
hogy ^{egy} 405beli azt bírónyító irás találta-
tott, és addig megmaradt mellette.

Dutaj 28.) E Görög, vagy Olaf fia. Er a
Aubonban, és az utánna kántkeröl egy látkik
nem az Koppelit Hárától való. És így a Prékely-
elnek Háróvénre mellétt Görvényeinek
fő Crikelye nem egyezett az ityádivál, melly-
ben az Háródás fiáról fivra az O' Mandeti-
nek adatott.

A Keresztény Hit behoratván 26.) Es így a
 Szelvények köre elöb ment az Evangelion
 világa, mint a Magyarok köre; jó darab idővel
 pedig. Nagyon kár hogy euner a Keresztények
 Keresztény a Keresztény Hímet be horatánál
 módja, ideje, s más környül állása ki maradt
 a Keresztényből! Ha horka vetni lehet annyi
 iger: hogy ez az idő tája már S. Jován előtt
 nem olyan melege volt: hogy Gyula Erdélyi
 Veres a Sarolta Anya 1448 táján Keresztényé
 lett Konstantinápolyban, és hara jöven hitit
 költig meg tartotta: hogy a Szelvények mig a
 Magyar Koronator hódoltof a Konstantinápolyi
 Udvarral bizonyos függéssel voltak; mint
 ezt a Datsuj utján követkérte Labomban
 nak Hydroprotisnak neve bizonyítja. Aört
 vehették a Keresztény Hímet sengerét Könyven
 atár a Gyula Vereszel együtt, a kár az ö nyo-
 man anna rutanna.

Victoria, - eisos Pandaraxy Magornak
 kánya. 27.) Victoria a mint látszik az
 Hydroprotis felesége. Vese öfve az Olvasó
 ezt a helyet a Dela Hötárisza VL Vdik V.
 pivel. Board is Kadika Matredoniat
 meg hódolofjait. Csak Boardról iratik,
 hogy a Magyarokkal ott marad: de a Kan-
 daraxy kért tudsa, ha a Görögöl nem
 a Kadikából származik volna ki.

a Tatar havasornál 28.) Mai Jen taria
 nevet. Haronjiri Havas Oláh Ország felől.
 Labomban után való Gyula 29.) Hiva-
 tal neve; melly Hivatalt error Almos
 Hydrokrestikus iselt.

De az Ugorok. 30.) Ezek a Nevet Ho-
 poulet, Oupour, Ugoron, mint alöb
 meg tetfik nem véstnek mindenkor ugy,
 mint a Landiskam fiainak semelyes
 Nevei, hanem mint Nevefféget, vagy fami-
 liájok Nevei. Ugy tetfik hogy error ter-
 clödtek a Veretek Neve.

Ana Relicita. 31.) Er a kettös Neve
 egy kikkafog a földi srárból!

Jován Királykor. 32.) Itt van leg előb-
 ben emlekeret S. Jován Királyról, de
 nem reveri Szentnek. E jök anna, hogy
 olyan időbeli trüsből itta a Gyűjtemé-
 nyerő, melly iratott Jován Király idejében
 vagy leg alöb midön meg a Szentek lai-
 nomaba be nem iratott volt. - A Sándor
 Neve itt jelenik meg előben, de így: San-
 dour mellyből lett arután Sándor. Nem
 kell a Keresztény Szent Neve vanni, Merh a
 Nagy Anya volt Hand-ir, ez Sánd-ur.

Gyulát

Gyulát meghódaltatá 33.) Erised a feunebb
említett Almos Hydrotestiést.

Lányát Zelát Tombor Urnak ada 34.)
Zela, E még valami ősi Jövöl néo lehet.

Tombor Ur. Eről fogta nevet veuni Szép
Tombor. Különbözik Tombortól az aroni
vajda egy nevertt Kiffebbik Gyulának Kiz
R. Jován meghódaltatott Appjától.

Kiffebb Rabonbanok 35.) Alább eljor
dudnal.

a Ruka megitt 36.) E, Hanom kéh.

Tombat hegy allyi föld 37.) Ma Kiffég
Kivül Tombatfalva, Kdovarhely mellett.

Vipra vegye 38.) Tedd karra, hogy
Bogány módra áldorret velle.

aró Tspire 39.) Dironyoson kimar-
dott er a jó Zeta. Alább mindjárt ki-
tetfrük.

a két Erdöl Prádákor vontarolna magát
ar o' nevéül nevertetett Jötelre Zetala-

tára. 40.) Eren történt dolognal említke-
tet nem hat a falunak neve sen tartotta
emai napigis, hanem a Zeta váranak

neveis. Er a vár állott egy magoff Berth-
nel orán, mely a Küküllő mártjára
nagy nyugott lelő állott. Napteleköl egy pro-

ps völgyön a Deság vire szakad be a
Küküllőbe, a víz nem nagy, inkább patak,
de egy Tüzeje malmot el hajt hat. Egy

Revolutrióját lehet itten képrelni a Ter-
meftetnek. Mert a mint a hely sebrésitől
igen jól látszik, mind a két víz sebessen

vágott be a hegynek gyökeire, ehez
kellott járulni egy földl raphódalmak,
mellyre a hegy orra lepraadott, és mindenif

viret teméletes folyamatjánal arla bold
Küljebb nyugta. A feun álló hegy darab
még meséppire mutatja aron Granit

Köfikklatot, melyen a vár régenteu
állott. A város legfőbb tárgya eren vár-
ból volt Dudvára, ha itten este tü-

zetet tefrnek oda jól meg látszik, és vif-
ont. Moka másfel men födnyire se-

küfrnek egymástól. Eren hegynek ormo-
ja mais Zeta váranak hivatatik Mőzön-
Sigezen, De mivel az a kopjú hegy, mellynek

orán állott a vár, Deság hatjának hivati-
ertis néha Deság váranak nevertik. - Er

a vár állott a Küküllő bal partján, a jobb
partján a hegyemben pravafeint p. mert

afalu mög jóval alább látszik a falu
ferütt, ezt láthatna é várasítani az ottan
lívó halmoz és Kőralásokis. Itten

Itten mindjárt Ejjfal, és Kaps nyugotti körise
ragyon egy magos domb, euner ferveje, és
az oda ki verető út ama miltatna, hogy
ittis vár lett volna, az ide ki menő út
ma is, tiptán vár utának nevertetik.
Ez így Zetalala régenten két vár körött
felüvő volna.

Jegyei. Ha Máttyás Andrást fog ha
régibb Inonal kell tulajdonítani, hol
Zetalala látt volna is nem lehetett vol-
na jobb Deák kifejerest, mint tett:
in Ore System Silvarum. Mert éppen a
leint helyen ragyon az endőne Baron
nyiláda, mely kemebb öfve front, és
alább tága sodik, és a mely alhatato-
son "Erdőspádnak" hivatatik. Ezen
alóll ragyon az Hóally pataka, és em
alóll ismét egy Hó-Sraj nevertü merő.
az Ugy vire mejjekire 41.) Ma Terete Ugy
nek hivattatik.

Kárat építve magánal, 42.) Ez Ika-
falva.

Gáron Hartánt 43.) Harka Hartáje

Privatal neve
Syrgöte kavassa megetté való völgyet, 44.)
Ez a havas ma Syrgesnek hivatik.
A megetté való föld pedig Káron.

Dlávra 45.) A Dlávák ma is fen ragyon.
Kiről a Gáron földre nevertetik. 46.) Ez
ma Káron Irék.

Bálványos várából. 47.) Ezt ma is Apur
Irék hívják a Torjai határon, a Düclöff
hegyenél.

Kapolnát építete 48.) Eleje a Salvator
Kapolnaja Esik Somlyó felé.

Bannon Király - Salya - - - Seölgaltata 49.)

A Salya magva faladán a Magyar
Király a Devek földnek földet ajján-
di'tor. Az itt el'forduló Dände, és
Salya nevek engemet Salyira, és Dänd-
ra veretnek, és ama: hogy Maros Irék
hatán talán ekkor ragyonál Kerpekül
a Maroson, ki a Mérvögre. Mert Salyi
és Dänd franszidosal, Dänd Maros Irék,
Salyi Torda vármegye.

nem képpel a Bannon föld 50.) Veketi
éjre az Olvasó hogy a Rékely földön

Király

3, 1680 az irékben kapott címer
leveliket Em. Király családi leveléiről
meg látni. K.

Kivül minden Magyar helységeit Bannon földnél nevez. És miért nem fejtett or a föld körösnet? - Mert mertőség. Er is emfitti a feunebb tett véledeést.

A Bannon királyra 51.) A koronát a a keresztjén vallás.

Gümeck 52.) Ma Gimes, Erilban a loksagra be frögáló Bassus.

Dorida 53.) Vallyon nem így kelle' alovni: Dorida. Zetalarán feljül egy nagy Erdő Dorida Erdeinet kivatatik.

Dél 54.) A Myerges kavafa a hol a Hargitával öfve köttetik, Oláh falunál határban Dél Havassának nevertetik.

Mare földire 55.) Ma Mare falva.

Kadics földetől 56.) Kadics falva Udoarkhelyen feljül.

Doud vára Verere vára 57.) Es így a várnak a Kabombántól megkülönböztetett Különös Verere, vagy Borolábja is volt.

Görgö-- földön lakél 58.) Es így emöl nevezetett Gyergyo, a mint a hier irait bizonyítja.

Aprony 59.) Ma Aprony falva az ő nevet viseli. - Itt már következnek a R. István királyal való Nemzeti Szerződés pontjai: de rendetlenül. Erebből úgy jö ki, hogy eddig a Pötebelyek a Magyarornak Mint egy követség társain voltak, és ekkor köttetik volna jórossabbau a Magyar Nemzettel, is R. Koronával öfve egy Polgári Zest. - Itt mindigant egy pont vagyon; de nem is tartorik; Mint az Egyes kérdés alatt van eme szöknél: Arént a Nemzeti sége őrsököfen art végeretk. s. t. Ar itten követkerő pontnál rendibe tartorik aris, a melyen a Udik Szarafi kérdöclik. A mi pedig mindigant er a pont után Arad Vereről, Zaránról, Szállás patacáról van, az a levelnek is Pontnál végibe tartorik. De Mátyás Andráis el lévén a mint látszik a level fordorva, nem tudja jól öfve rakni; vagy tinta véle libelödni.

Szállás pataca melle. 60.) Or az

JH

Er ar eljö Coloniáját a Székelyeknek, mai
pentanija nevet. Arad a Sándor fia vési
is hálítja a Székely vármegye, s Havas-
alföldje felől való Erdő körött lévő hely-
ekre, Székely patakától fogva a József
vagy Dobra vidékén-le, a mint látszik
stradiq.

1. Dejredek s. Arad a maga Székelyével.
Székely s. mint egyebet is említettük, an-
nyit tépren mint egy Szék, vagy egy veris
alatt, egy víz mellett, vagy vidékbe meg pát-
lott kép.

2. Székely Székelye. Székely edkor
Magyar Országhoz tartozott. De mint neve-
ri a Vármegyét Székelynek? mert már a
Magyarok köré er a s. kiment volt az
elő székelyből. Jóllehet említettük, hogy a
Magyarok két Székelybe jöttek ki. Almus
alatt a Székelyságon, Székelyságon alatt a
Székely nevet viselő. s Székelyságon nyit-
ván inja Constantinus, hogy a Székely, s
Székely mejjireni szállottak meg. Erre
meg s. István Király idejében a Székely nevé
meg maradt volt, nemcsak er: hanem a
Székely hivatalis, mint a Székely mai s. pen-
tánija helye bizonyítja, sőt a Székely
névis, melynek elnevezése mondatlan bi-
ronyítása meg vagyon a s. Király II. Decretu-
mában. Erre reveri Székely Székely nevé
Vármegyénél, hanem Székelynek. - Er a
Critica s. me elöttis nem szállta, hanem
Székely lehet, eren Székelyságon hiteles.

3. Arad. Ugy lehet gondolnodni: hogy
Arad városra a nevet, eről a Veréről
vette.

4. Székely-pataka. Er a s. szállás
meg szállás a Magyaroknál annyit tett
edkor, mint Colonia Inven a Hunoknál
Székely Székely, s. t. Mind eről ar
lehet ismerni: hogy a Székely vármegyében
lévő Székely, s. aratán Székelynek meg
székelyített Székely, s. Dobrai, s. mai, ma
Székely viselő Székely, erernek aroda
székely Székelynek maradt. Er
bizonyítja a József v. József vidékénél
székely Privilegiumoris, mely József ma
Dobrának nevezetik.

Arad a Nemessége örökösön arad vizogitit (s.)

BCU Cluj / Central University Library Cluj

székely régi neve József (székely) székely
neven Dobra volt. s román
nép is nyelv az székely néven nevet
vette s. t. s. azt székely meg

94

Itt esmét kezdődnek a kötet pontjai.

Legyező 1. Itt említi Bannon földrajzineket
neveri a Magyarokat, az Erdélyieket.

2. Itt vannak egymás után írva a Székelyek
ajánlásai. Mellyel körülfogja, hogy a
Székelyek ömirre, és nem csak Ejjre felöl
mint az előbbeni példabronyija, és más al-
talmatosságul meg bronyitotik: hanem min-
denfelöl. Így állított a Darabos Tribuffai
Tusi, és Ramos újvár Vidékeis, mint
alább elejő.

a Királynak --- ölvör sűtő adnal. (2.)

Emöl a Tudos Kuptinsemliterije Daciája-
ban. Itt Ország leveles Hárarai bitta, Keffej
kül onnan vette: de koman nem írja.

Legyező 1. Ora Korais, melly ökör sűtővel kivatatott
a Királyot alatt mind végig tartott, E körön-
fégyesen tudatik. M. Váras helyre sűtötték, az az
bőjjegetik meg az ökövel, és innen nevertetik
Váras helyre.

2. Eresi után lattatik már követ kerüni, ter-
népzetes Tendo frezent az a pont, melly az
ado' mentsegeröl szól. Er így er, ö'rajok
nére az elő fundamentumos Cribbeligen
lattatik fundamentumai.

Legyező 2. Nemzetsegeröl válapitaffel. (3.) Itt
már megvagyson aris, hogy a Tó Rhabomban
nem a Sándor Nemzetsegeröl ugyan: de
az Moproléiból válapitaffel.

a Nemzet Tó Veréni --- (4.)

E frezent tehát a mint itt elejő ajánlatom
volsal a Székelyek körött Katonák. Kiffobb, és
ragobb Rabombanok, Kiffobb, ~~szó~~ Gyulák, és
Tó Gyula, Kiffobb Harakap, és Tó Harakap,
és mind eröl felett a Tó Rhabomban vag heris
a ki Rebornak, Jgorgatónak iratik. Ez
aló Rhabomban, Tó Harakap, és Tó Gyula; ha-
son Tó Tiptjei voltak a Nemzetnel. A mint
littatik a Gyulák a bitéri fogalaton Kül
kendes körvényes Dísák vltanak, a Kiffobb
Gyulák a Tribusati, mint ma a Sűtőren a
Ökirálydísák, a Tó Gyula pedig a Tó ititő
Dísi, kinekrele sudvan Udvarhelys vlt.
A Harakap pedig tulajdonképpen Katonai
Tiptel vltak, mint er előtt minden Sűt-
őnel a nagy Kapitányja: A Tó Harakap
pedig a Nemzet Tó Kapitányja. A Tó
Rhabomban a Harakap alatt való Tiptel
vltak, mint ma a Dülök: A Tó

A Jó Rabombán pedig a Nemzetnek Jó G-
 pánya, a mint fog elismerései a Rabombán
 fogány név, és a reverenci adakozott név.
 Jegyzet. 1. A Gyula, és Haraszt reverenci és
 Tisztaságul említerete megvan Constantinus
 Bosphirogenetánalis. Aró tölle és reverenti
 Jóvőrevel történetiben. Aral a kü-
 löntfjeggel, fog ő Khórkápruak ija, a
 mika Magyarok Harasztuak reverenci.
 Ennek egyedül való a a Jóvő nyelo.

2. Eri egy a Püteljermel hadi ereje annyi-
 ból állott. Egy kis Rabombán alatt volt 200.
 Jó. Minden Haraszt alatt öt kis Rabombán;
 az az 1000. Jó. Egy kis Gyula alatt öt kis
 annyi az az 1000. Egy nagy Gyula alatt
 hat ezer. Haany nagy Gyula volt, nem
 tudatik. Leg alább három volt, és így
 a Jó Veris Rabombán alatt volt 18. ezer,
 vagy a mint vélem a Püteljermel
 hat Nemek lévén, talán annyi. Tri-
 buffok is volt, és így hat nagy Gyulának
 kellett lenni. Melly reverenti a Püteljermel
 ereje tett 36. ezer fegyver viselőt.

Halab Irnak. (65.) Eresmet híjság,
 meg pedig nagy. Budapest, és utánna Irnak-
 tól fogva le Landirhámiq, a fiaiq Hoppo-
 litig. gymas után a Püteljermel Verisiknek
 nevei.

Jegyzet. 1. Irnak Halabnak reverenti,
 az annyi képre Jóvővel: Terete.

2. Irnak után három Magyar név va-
 -gyon Dánk, Apa, Gyor, a többi Jóvő,
 Jóvő és Jatarnevel. Er aunal a jele,
 hogy mitfoda proufudjait, vagy híretfj-
 -gesek rohanal.

az havasos Dáciaba (66.) Eri egy Irnak
 elbb a Püteljermel köre vonta magát, az állta
 képe befűvelme után.

magateltt volt Vajdává. (67.) Eri híjság.
 Jekat Erdely a Gyula meg hódolra tája elbbij
 Magyar Országkor tartorott. És az az híj
 Broz vélekedése ellen, a Fegjérelt éppen
 egyenik.

Jenür Rabombán Jöde, (68.) Maj kéros-
 -nal hivatik.

Agy Jöde a Kőrüllö neltett (69.) Agy-
 -agfalva, mofis meg vagon. Itz Agyagfalva-
 -aknal a minap pralada magvok. Jenueb
 minijört: Lok, Lok mindegyet képre.
 Maj Loknal hivatik, a Csángó Magyarok
 Lakhelye Köld vaban. Lok = hely.

BCU Cluj / Central University Library

a ti Steleaitok 70.) Orsz. Szó, nem aradál sehol
ayomába. A Dojás reveret pedig, mely alább
vagyon nem tsak az Oláhoknál, hanem His
Orsz. Országban meg ma is megvan.

Ima Darlangjaitól. 71.) Er az Inál Szelely
Földin lévő palotája az Almási nagy
Kölyök lekelett. - Er a doloz egy látkrik
sz. Jován előtt történt. Jépit egybe vetni
a Handrikam kalálát, is hogy erör a fia
100 eptendő vob.

a hit Erdöl földelött 72.) Er egy Gondlom
Maros Reik leket, mert meg külömbörte,
a hit erdöl földelött: a melly Udva hely kiel.
is a fia Nagy Divo 73.) az az Magyar
Divo. Jhat meg akkor a Magyar a Sze
helyről, Jörötvöl, is ma jött meg külömbör
leket.

a Tar Kovassa megett. 74.) Er az Havas
al föld felöl esik. Es így a Szelelyek
akkor be nyúltak a Havasok közt Ha
vasal földelire is, is az a Csingó Magya
rok Tibusa.

a Don virinun 75.) A Donat Donnak
reveri: Er is Uj sag.

mely Pokar ma is megvagy on 76.) Er az
aldoro Pokar a Nemretnek egy drága kintse
vob. A hely ahol tartani kellett, vob Duchain,
mely e vala Szelely Országát Sive. Szó
Gondifelője a Pokarnak vob a Szó Kobomban
Jep is erőy Orszopoton állott eren kij Nem
ret Doldogsága. Er e valanak azok: 1. Ez Szó
berer. 2. Ez Nemret aldoro Pokar. 3. Ez Szó
nya vob. 4. Az ő hat tőrdörös Jörvények.
Er e kötötték Pokar alyan a Nemret
Jepit egybe: Er e kötött a Pokar alyan
Erör vob, mely által a Nemretnek kelte
egy kielte ovaiddt. Egy vepedelmes val
tartatás mely elöre kiffirysigner tetpsett,
öfve mutatá idövel eret az Orszopotat,
is ota vob a Nemret fiamtolan Szelely
leufigeinek. - A Handrikam Jele sige Pok
ban Rakos viginél a laborban Aldorafia
ra Alkalmasat karat ejritet. Oda költömer:
a Pokar is elviritik: ottan aldornal. Es
e ferent vege kiff az Anya város Jör
ketinek, is a Jörvények freuffige meg
kirtödik. A Nemret kelte meg Gyengül,
mert több refulre opelik. Atomban a
Kerepiny Jitvallas be horatit, de mar az
egyenestlenig megva el liver kintve

igen neherem terjedhet. Ugyor Sándor a Keresz-
 tyei Hitel való burgoságtól a Pokarát
 maga kor vífui, is meg nagyobb villongásolna
 ad alkalmatopagos. Jobb lett volna élebb a
 Budváiban kerdeni, is meg enyfteni a Keresz-
 tyei Hitel, a többi arutait fhal nem önként
 hajtottal volna nyarokat eren keut lga ali;
 lehetett volna a fogany Aldorát helybe
 Keresztyei Aldorátot fouditani. A Nemzeti
 Aldoro Pokarát meg feutelui, is ar Innept
 meg tartani. Er a Pokar ar Ugyor Sándor
 keriben arta váltorás, feuoedre, hogy a
 Felelire Arany Kereszt tehetett. A Keresz-
 tyei Hitel be plántatásával a Pokar
 jmet vífui került a magatallajára
 Budváiba. De Sándor Ugyor 1039ben
 ki mija mi akból a Fihrotol akaratja
 ellen epmet be vífui Esikba magával, is egy
 megijitja a Nemzet Iriviben arta aket,
 mely tsal alig gyogyult vala be; is ar
 Eggyegkötelit öfve faggatja, miden
 Csikol a több te fuktöl elvalaprotta.
 A Mátyás Andras bironyitasa feind
 a Pokar meg 1533ban meg volt, mais
 ar a kire, hogy megvolna; de meg nem
 lattal. De ar Arany Kereszten kivül
 meg egy váltorás eptt a Pokaron; mint
 alabb el jo Fihrotó Vajda, a Sándor
 Biter kire nélkül akine arbor bitolaban
 vola a Pokar, ert irata a talpam:
 Petrus Sándor 1412.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Meg egy történet a Pokaról! Sándor
 Bal Unor a Nő Sándor Familiától ke-
 lajdon Petrijer alatt 1798ban 27. Máj:
 kirelepen ki adott Genealogiai Táblán
 ar Udlik. Prám alatt evan írva:
 "Gaspard, udor Rosalia Török de
 Radicsfalva. Er a berepenny Divo
 pokarnak felelit eladta, is egy
 elisveptt." - Ha ugyantval meg a
 Pokarnak aljofele meg vagyon, a Nemzet
 is Indományol tehenteteneel mind errel,
 mind arottan livó régi irajoktal
 mind ardig tartorni fog a Nő Sándor
 Har, balameddig eren Adófogat le
 nem fireti.

Nem Andráshoz 177) Itt I. Andras
 Kiválynól van a pró, aki 1048. berkerdeft
 aratodni; is kolt meg 1048ben.
 Felopta ar Özfogat 78. 1048ban
 Andras K. kara kija Delat
 Lengyel

Lengyel Országból, az Országok harmadik né-
-pés néki aija, és Déli Endégyi vajda lé-
-pen 1049ben, és ötet maga mellette veszi.
Igy van az eredeti Deák irásban: „Regem
Noprum Déla nati minorum, Ducem
Ultrasilvania, in suo Apugenanio Cuspo-
-diabat.”

Legyris I. A mi Királyunkat. E jelle
hogy M. A. régi irásból írta; még
peirig a Déli alatt irottból.

2. Endélyis akkor neven Ultrasilvá-
-mianak neveni. Pélat pedig Dux nati-
-Hercregne; a mint májutt, s minjárt
alábbis.

a Despusok 78.) Ere mitfoda Nemzet
váltal, még minthé ki dölgorva. Ugy véleudem,
hogy Országok voltak.

Nopour Verei Dalványos irásból 79.) Ugy
látjuk hogy ez a Dalványosban lala Nopour
és Maradéris még egy darabig fogányok
váltak; és erent kevertetett a városok a tör-
-jai Erdön Dalványosnál.

Leveletis meg ígetnek. 80.) Innen a régi
Leveletnek nagy fogyatkozása, a Pérelge
körött. Készig kívül a Magyarokkal e tör-
-tent volt az előtt.

Meg hala 1065ben. 81.) Körönfégesen ugy
tartatik, hogy 1063ban megis költ. De Pe-
-metől elbirtván beteges Hamisán, s az
alatt Salamon eloglalván az Országot;
Déli feljöldeuségekbe menven: minto le-
-hetetleuség beven, hogy 1065dig, nyomor-
-gott legyen.

+ Mikóvárat 82.) Ma Erik-Szereda.

+ Uram Hadnagy 83.) Már onis riji
név a Haglajr helyett, mint a Király-
-Dirák a gyulák helyett.

Törtésvári kor --- avánalegyütt. 84.) Ugy
gondalom a Várnak, és Salvánal Jpányfagát,
mert ugy talalom a régi Leveletből, hogy még
a 14. Karbonis viselték Sándorok Törté-
-vái Jpányfagot 1341ben Sándor Janos,
és jiai Jarak, Miklós voltak Drassai
Jó Jpányok. 1364ben és 1367ben efiel
Jarak. De itten Drasson nem aváros melly
Coronának hivatot, hanem a Barcsa ság
értetik. És így ugy látjuk, hogy 1377ben a
város egybe kötetően a Barcsasággal ar-
-utan keuvit voltak többé Drassai Jó Jpá-
-nyok. tsal Borkolabórat tartottak a Ki-
-sályok Törtésváriában. Ugyan ezen várost
1377ben újra építette I. Lajos, és erősséggel
megvárta. Lásd Tur. III. 38. —

Jarón

Járon Jódit mint Sriket 85.) Arután meg
 erősítette Sigmund Császárs. de d'Alaudson
 Matyas Király valasztotta el Csikról 1462
Almus lón elfo' verinek 86.) Eről seuti
 más nem emlékerik. Er az Almus Herceg, a
 mint factatit, 1087 ben lett Erdélyi Herceg,
 és így Srikelyt verinivelis elor kellett len-
 nie. Er az Almus, Lampert Hercegnel I.
 Bela Kiráal, és Sz. László H. Jésvérinél
 fia vala, ebbt Herceg, arután 1091. ben
 Croátriai Király. E lón II. Belának atya,
 Kinek Kálmány H. Jia stól együtt semet
 kégyetlenül ki tojata

Nem mere' kiragadni a jvohart 86.) Ebben
 a Szakaszban igen sok ujjság van! Kálmány
 László Herceg a Srikelyi Ifjánya, Dud-
 vára elvonalja, Almus Herceg a Srikelyi
 Ló' veriek, a Liu leány-ság eredete. Kálmány
 Hercegnel keverer ragasza az Appa ke-
 verer. E Srikelyi forrás más se van. Du-
 sikat véjri feléigül. Mind erevöl a Kromi-
 kák semmit se tudnati. A Kromet jvok
 jreint Kálmány 1092. ben Király korában
 kirajodott meg. Két jelejige volt. elfo' egy Sici-
 lidi jvok Roger leánya Druilla, más egy
 orosz leány. E így semmi elleveris ninte
 ebben, amit a H. Druimond, hogy Herceg ko-
 rában Sándor Druimond el vette, ki sok
 hamar meg Hercegnel korában meg költ.
 Emlekeret van László Király váarvilis,
 kimutatja na meg hol volt ez a vár?

Midon a Napkelet Helvar-viseje 87.) Era
 Pégi, j máj jö jvoral meg egyerik. Er a
 György Császárs volt Kommenus János ki
 1118. ban kezdett uralkodni: De Konar's jre-
 rint meg Herceg korában rején meg kara-
 jodott volt, j maradéris volt. így hogy
 könnyen meg ephetett Sz. László idejében.
 Pejyris. Er a dolog. u. m. hogy Jrene lea-
 nya, j Kálmány fia volt Sz. Lászlónak,
 igen neveli eren ker jaspal mind orde-
 mit, mind hitelit. Jéjék meg némi
 Katonai jvvan Critica Hist. II. Darobák,
 a 708. lapról fogva a 743. oldalig. Era
 két állatás melly komályban volt a múlt
 jarnal köreplis. J ar kij Judojfolnal
 ar idegen jvok jgedelmével melly sok do-
 logba került art vilagosságra kor ni,
 a mit a Kér jvok meg int volt!

Remtastorván a Srikelyi földhez 88.) Era
 söl sem emlékerik seuti, arait nagy ho-
 mályban volt eddig az a Kende: Hogy a
 Srikely földön keveretesen Hámjpeden
 lévo' jvost Jéjér bámejjelker tartoro jalu-
 hogy

BCU Cluj / Central University Library Cluj



hogy hogy tarakrakugy meg a Sirelyek
Földet? Ebből világos, hogy hajdon az Ippa
tartására szolgáló földet voltak. Ugyen
váltak Csibanis.

Sándor István 89.) Emed az Ippa mar ad
ig kellett elni; vagy a mint itilni lehet
era Ippa a ki 1065. táján kezdette
gát Sándornal nevezni, a kamaid Ippa
volt, a másod Ippa mar ad Ippa mar ad
való fia; med emel Elezige Pülvási Er
bet volt. Alább mindig élte jö meg egy Ippa
egy mar után, ez a negyedik Ippa; feléig
"Gögo" Anna.

Déla királyi iolejében 90.) Ersd az emel
lett neki Délat aki uralkodott 1131-től fogva
1141-ig.

Gyula bánya a karvái meuni 91.) It hajdon
Lak helyre. Esi így egy láffil hogy a vajdaság
kor mindenkor egy fő Ippa yagnaris kellet
vén köttetni, eleintén a királyi Herce
gek is vajdak mind Sirelyek Ippa yagnaris
váltak.

Szabon la rif vala 92.) A mint Szabon
I Gyula kiról korra lehet vetni: ez a Darabon
repe Szabon fogva Romosujvár felé a
Romos mellett telepedett volt meg. Ettől
a Darabonról származtak a Szabon, kiltne
minap magvok szabadott, mint ezt a Szabon
levelek bizonyítják.

meg öleti Gyula fejérváron 93.) It volt ez a Bün
pök, bizonytalan, Ugy aris mi volt oka, a nag
büntetésnek. Most erre Lajos király a Napos
hadarókkal foglalatottván az Ippa Ippa ar
injárlé. Így lehet korra vetni: hogy mind a ké
vajda Blasz Ippa levin a királyal, Lajos am
koros volt a királyal alatt M. Ippa yagnaris küldte
vél be ezt a Bünpöket, mint maga kápit. It bünt
tésnek pedig oka a derek Ippa vajdának meg
romosujváról eshetett, kit a király ok nélkül
mind a Naposyi Ippa yagnaris, mind az Erdélyi
Ippa yagnaris megfosztott vala. Ami mindennek
rosszul esett volt. Lásd Szabon II Könyv. 21. Képf.

Szabon vajda alatt 94.) Meg egyerik mind
vegi levelekkel. Most 1411-ben is - 12-ben Szabon
vajdatott.

Mikne és Dan ellen 95.) Erdőt elföbben
1382-ben emlekerik Szabon II Könyv. 17. Képf.
de mind magol mind mandeif kört fejtartott
a villongós. Lásd. Nic. Olaki Hung. 1. k. 12. d.
le kezdések 96.) Er a Barajt had volt 1337-ben
Hegy allján Gyergyóban. Ezzel Szabon legyet.
temettetik el 97.) Er a kenyér Merai Nitörök 1479

Hatvan éves aranyat von 98.) Er it ilyen meg kapa
rora Szabon I találaton; de ha ki kelttedy, kápit, kápit
meg némi Bonfinerjok V. Dec. 5. k.

BCU Cluj / Central University Library

